

市委政法委常务副书记唐川到大足调研平安法治大足建设工作

新渝报讯(记者 邓小强)3月7日,市委政法委常务副书记唐川率队到大足区,实地督导调研全国两会安保维稳和平安法治大足建设工作实效。

大足区委常委、政法委书记杨烈,副区长、区公安局局长孟怀勇陪同。

大足区公安局情指中心是平安法治大足建设关键载体,工作人员正在紧张有序地工作。唐川详细了解公安局情指行一体化系统运行情况。唐川指出,要通过数字技术赋能和人员下沉,提高分析研判和处置社会矛盾纠纷的效率;要推动警务、政务协同运行和深度融合,增强平安法治大足建设把控力。

大足区青少年法治教育基地是普法重要平台。唐川对于基地有机融合大足石刻优秀中华文化,开展法治教育的做法表示赞赏。他指出,要通过沉浸式教育体验,帮助未成年人树立正确的三观,让他们懂法律、明规则、知敬畏,做到学法尊法守法用法,为一生幸福筑牢思想道德基石。

走进双路街道、拾万镇,唐川察看基层治理体系运行情况。唐川对于在基层在社会治理中充分发挥网格员作用,采用数字技术、智能工具对基层矛盾纠纷和群众困难,做到早察觉、早处理、早解决,为群众办好实事难事的做法,给予高度肯定。

唐川指出,要充分运用好基层网格员、村(社区)干部力量,构建完备的服务体系,提升化解基层矛盾纠纷、及早消灭违法犯罪行为的效果,维护社会和谐稳定。政法队伍要坚决扛起政治责任,千方百计维护大足社会大局持续稳定,不断降低治安案件发案率,切实增强群众的安全获得感幸福感。

大足特聘中国工程院院士张英泽为卫生健康顾问

新渝报讯(记者 谭显全 曹栋)3月5日,重庆市大足区特聘卫生健康顾问聘任仪式在大足区中医院举行,我国骨科领域领军人物、中国工程院院士张英泽被聘为大足区卫生健康顾问。

大足区委常委、组织部部长张明为张英泽院士颁发聘书,大足区政府副区长王大蓉出席。

近年来,大足区柔性引进张英泽院士团队,2021年成立张英泽院士创新成果成渝轴线应用基地、打造中西医结合“保膝科”,指导大足区中医院运用膝关节骨关节炎微创截骨矫形和髌部、膝关节周围骨折内固定等新技术,取得良好的临床疗效。

张英泽院士表示,作为大足区特聘卫生健康顾问,他将践行中央关于医疗专家面向基层的要求,在大足区举办成渝地区双城经济圈骨科微创创新进展学习班,推动骨科微创技术的应用,更好为骨科患者服务。同时,还将协调资源带动大足区中医院骨科在关节、脊柱、创伤等全方位提供技术支撑和人才培养,共同推动大足区医疗事业高质量发展。

当天,张英泽院士还与大足区中医院骨科团队详细讨论了2024年在科研、学术活动、手术示教的工作安排,同时带领团队来到大足区中医院坐诊、现场教学,为10余名骨科疑难杂症患者诊疗。

双桥经开区 AI+党群服务中心正式投用



AI+党群服务中心的学习加油站。

新渝报讯(记者 狄骥 文/图)经过50多天的装修、调试,双桥经开区AI+党群服务中心近日正式投用。中心整合了经开区机关、国企、非公组织的党建功能,融合了工青妇等群团组织部分功能,并将开展丰富多彩的活动。

经开区AI+党群服务中心位于经开区管委会办公大楼2层,建成面积约810平方米,于2024年1月开始施工。中心功能分区包括接待处、时光隧道、入党宣誓厅、党建展示厅、学习加油站、党群活动厅、健身厅等,为党员群众提供多元化服务,实现党员群众充电续航“零距离”和“一站式”综合服务。

3月7日,记者在中心看到,来自经开区各机关和企业的党员群众,有的在学习加油站看书学习,有的在参观党建展示厅。对中心不熟悉的来访者,则由AI助手“小鱼”带领前往各功能区,获取各种服务。学习、健身累了,中心里的红茗驿站还有茶饮咖啡吧,小超市里也准备了零食、饮料和日用品等商品。

引人注目的健身厅,由健身区、更衣洗浴区、休闲区构成。该厅坚持以党员群众为中心,设跑步机、乒乓球等10余类健身运动器材,功能齐全、区域分明、舒适安全,让党员群众在体育锻炼中磨砺攻坚克难、敢闯敢干、创新创优的优秀品质,为经开区高质量发展增添动能。

除了为大家提供学习、健身、购物等服务功能外,中心还策划了丰富活动。据介绍,党群活动厅在给各基层党组织开展支部活动提供场地外,还将举办书法、叶雕、剪纸、插花、茶艺等传统文化培训和文化讲座等活动,努力打造党员群众的精神生活家园。

新闻快递

3月5日,双桥经开区城市管理综合执法大队执法人员为市民进行普法宣传,通过发放宣传资料、开展咨询答疑等方式,使辖区群众了解违法建设的危害性和控违治违的必要性。
新渝报记者 罗冠晓

3月6日,民建大足财经一支部组织会员到大足区国梁镇开展学习教育活动。
新渝报记者 黄舒

学生“定制巴士”,这个可以有

□ 新渝报记者 毛双 李海 黄舒 文/图

3月4日下午5点30分,一辆小型巴士准时停靠在大足实验小学站,不一会儿,10余名学生在老师的带领下有序上车,坐上这趟开往古佛村方向的“定制巴士”。

“这条线路的班车开通以后,孩子上学方便了,我们也省心了不少。”大足区宝顶镇古佛村8组村民陈昌明高兴地说。

宝顶镇地处大足区东北部,下辖2个社区8个行政村。2014年大足至宝顶公交开行后,解决了当地绝大部分老百姓的出行需求。古佛村、天宫村方向因地势偏僻,常住人口较少,宝顶石刻景区在没改造前,该线路曾有班线车运营,基本能满足村民的出行需求。

但随着宝顶石刻景区的提档升级,景区内的单位、学校、民房陆续迁出,客流量大幅下降,班线车因经营困难不得不退出市场,沿线的孩子上学主要靠自家摩托车、非法营运的三轮车、面包车,存在严重的安全隐患。

于是,大足区人大代表、实验小学教师吴颖提出建议,希望政府能协调解决群众,特别是学生安全出行的问题。

紧接着,在大足区交通局全力协调和支持下,宝顶镇人民政府与重庆长途汽车运输(集团)有限公司大足分公司协商,制定了宝顶镇农村客运定制班车实施方案。

由于这条班线乘坐人数少,班车运行收入基本与车辆运行成本持平,这样一来,司机的收入来源成了最大的问题。

为了解决这一难题,经宝顶镇与重庆长途汽车运输(集团)有限公司大足分公司、司机协商一致,宝顶镇政府每月补贴司机3000元。

“补贴虽然不高,但是我也快退休了,在退休之前,跑这趟班车也算是为社会作贡献。”司机杨中华说。

2023年9月,古佛村、天宫村方向的“定制巴士”正式运行,全线13公里,每天往返4次,配合学生上下学时间,上午7时30分,下午5时30分。

“现在去趟古佛村方便多了。”74岁车家村村民蔡淑贤前不久坐车去古佛村探望亲戚,“定制巴士”的便捷让她连连称赞。

据悉,为了保证该班车长期安全运行,考虑到人流、车辆运行费用、人员工资等情况变化,合同是半年一签,及时调整补贴金额。截至目前,班线车已安全运行422班次,有效保障了群众安全出行。



学生们乘坐“定制巴士”上下学。

此外,为打击非法营运和载客,宝顶镇联合大足区交通执法支队加大了非法营运监管处罚力度。截至目前,已开展常态化巡查检查15次。

喜迎“三八”妇女节

凝聚“她”力量 贡献“她”智慧

大足区举行纪念“三八”国际妇女节114周年大会暨“致敬最美的她”事迹分享会

尽显“柔肩扛重任、巾帼显担当”的新时代女性风采,营造了浓厚的节日氛围。

王大蓉代表大足区委、区人大、区政府、区政协,向全区妇女同胞致以节日的祝贺和诚挚的祝福,并号召全区广大妇女充分发挥“半边天”作用,积极展现“思想之美”“事业之美”“文明之美”“内涵之美”,在全面建设社会主义现代化新大足的新征程中谱写“巾帼不让须眉”的壮丽新篇。

大足区妇联负责人表示,作为全区妇女同胞的“娘家人”,2024年,各级妇联将聚焦区委政府中心工作,以巾帼“五联工程”为主要任务,重点打造“渝好”八大品牌,实施十三大项目计划,进一步提升引领服务联系的针对性、精准性、有效性,持续推动大足高质量发展中凝聚“她”力量,贡献“她”智慧。

致敬平凡而努力的“她”

大足区各界开展形式多样活动喜迎“三八”妇女节

到古龙镇开展“游万顷茶乡 品晒银好茶”为主题的妇女节活动。

在古龙茶山,茶田重重叠叠,株株茶树新芽勃发,女职工们戴着斗笠,腰系茶篓,在散发着新鲜茶香的茶田间穿梭。39位女职工化身“采茶女”,用刚学会的采茶要领,一捏、一提、一放,一片片嫩芽便落入了茶篓之中。

“今天收获满满,不仅亲自采茶、品茶,了解了茶叶的制作工艺,感受到了茶的悠久历史和独特魅力,还对茶旅融合发展有了自己的体会和理解,这个妇女节过得特别有意义。”大足实业发展集团女职工高英说。

3月6日,大足区宝顶镇举办庆祝“三八”国际劳动妇女节暨表彰大会,对30名“最美家庭”代表和“最美女性”代表进行了表彰,希望他们继续为宝顶的建设和妇女事业的发展贡献力量,号召广大妇女崇尚先进、学习先进、争当先进,在顽强奋斗中赢得出彩人生,以实干实绩为建设宝顶贡献巾帼智慧和力量。



3月7日,大足区中教镇举行庆祝“三八”节活动。“作为一名新时代的女性,我们感恩于伟大的祖国,更感恩于这个伟大的时代,未来,我们将不断地提升个人素养,为社会作出更大的贡献。”在加福社区鳌龙湾,上百位女同胞齐聚一堂,通过诗朗诵、舞蹈、旗袍秀、舞龙等自创节目,展现了新时代自立、自强、自信、自尊的女性形象。
新渝报记者 陈龙 曹栋 摄

车载便民法庭为留守女童“普法”



女童们观看普法视频。

新渝报讯(记者 张玮 邓小强 通讯员 黄丽妃 熊艺文)“小朋友们,你们知道什么是隐私部位吗?”“遇到这些侵犯行为我们该怎么办呢……”3月6日,大足区人民法院三驱法庭庭长蒋爱廷围绕“什么是性侵犯、如何防范性侵犯、遇到性侵犯该怎么办”等法律知识,利用线下课堂及车载便民法庭为60余名农村留守女童上了一堂生动的法治课。

据了解,受地域、经济等影响,龙石镇外出务工人员较多,农村留守女童数量位居全区前列。为切实做好农村留守女童的关心

关爱工作,妇女节来临之际,大足区法院联合大足区妇联、龙石镇来到龙石镇中心小学开展本次“巾帼志愿关爱行”活动。活动中,大足区人民法院相关人士为留守女童送上学习用品、宣传手册等,并一对一了解留守女童的学习、心理情况。

下一步,大足区人民法院将积极延伸审判职能,强化未成年人综合司法保护工作,持续围绕女童保护、未成年身心健康等主题开展形式多样的法治教育活动,全方位呵护未成年人健康成长。

千名老人同打太极拳 喜迎“三八”妇女节



3月6日,来自大足区各届的51支队伍、1100余名老年人大叔拳爱好者,迈着矫健的步伐,整齐有序的进行太极拳表演,喜迎“三八”妇女节。
新渝报记者 谭显全 何美林 摄

逆境向上 美丽绽放

□ 张玮

清醒地认识自己,挖掘自己的能力;逆境中,我们要不断尝试,才能在逆境中寻得一线生机;逆境中,我们需要及时调整自己的心态,积极面对现实,这样可以让自己变得更加坚强。

逆境向上,需要勇气,更需要坚持。丈夫生命垂危,周春芳果断做出治疗的决定。面对高昂的医疗费以及频发的意外,她用坚持等来了丈夫的苏醒。因病失去左腿的吴运

琴,决定用知识改变命运,她逆风前行,完成了学业,收获了工作。她的勇气点燃了胜利的火炬,她们的坚持成就了她们梦想。

在逆境中寻找力量,走过逆境,活出精彩,她们就是最美的风景。
(相关报道详见今日7版)

